
 
 
Marie Pašová – Dolores Costura, Španělsko 

V květnu 2025 jsem se zúčastnila měsíční odborné stáže ve Valencii ve Španělsku. 
Tahle příležitost se mi naskytla díky Střední škole designu a módy v Prostějově a 
programu Erasmus+, který studentům umožňuje získat praxi v zahraničí. Byla to moje 
první taková zkušenost a zpětně můžu říct, že to rozhodně stálo za to. 
Pracovala jsem v malém zakázkovém salonu jménem 
Dolores Costura, kde šijí hlavně svatební a společenské 
šaty, ale i dětské slavnostní oblečení a třeba i potahy na 
kočárky. Tým tvořilo asi 6–8 žen – paní šéfka (moje 
tutorka), několik švadlen a pomocné síly. Všechny 
byly moc milé, přátelské a trpělivé. Úkoly byly jasně 

rozdělené a atmosféra v salonu byla pohodová. 
 
Zkusila jsem si spoustu různých činností – od vystřihování 
dílů, žehlení, přes ruční našívání krajky, ozdob nebo knoflíků, až 
po úpravy hotových oděvů. Jedním z mých 
nejnáročnějších úkolů bylo našívání krajky na svatební šaty, které trvalo několik dní. Byla to 
pečlivá práce, ale výsledek stál za to. 
Zároveň jsem si mohla vyzkoušet i práci s nástroji, které u nás ve škole zatím nemáme – třeba 
tepelný lis (ve škole jej máme ale ještě jsem s ním nepracovala), řezačku materiálu nebo 
propalovačku krajky. Díky tomu jsem si rozšířila dovednosti, které se mi určitě budou hodit 
v budoucnu. 
 
Jazykově to byla taky výzva – většina komunikace s naší tutorkou probíhala v angličtině, 
částečně španělsky. Ve městě a na ubytování ale nikdo anglicky neuměl, tudíž jsme se museli 
adaptovat a osvojit si trochu i tu španělštinu Ze začátku to bylo náročné, ale brzy jsem se 
rozmluvila, a hlavně se naučila víc rozumět. Pomohl mi i jazykový kurz, který jsem 

absolvovala před odjezdem. 
Bydlela jsem na okraji města u paní, která nám každý den vařila. Dojíždění do práce 
bylo v pohodě –MHD i ubytování jsme měli hrazené programem, stejně jako 
stravování, kapesné a letenky.  
Valencia je krásné město a ve volném čase jsem toho stihla hodně prozkoumat – 
chodila jsem běhat do parku Turia, byli jsme i na pláži Malvarrosa, v Oceanogràficu, 
přírodní rezervaci Albufera, u přístavu Port Saplaya. Taky jsem sama podnikla výlet 
do hor, do městečka Serra. 
 
Celkově byla tahle stáž skvělá zkušenost – nejen profesně, ale i osobně. Naučila jsem 
se nové věci, zlepšila se v jazyce, jela poprvé stopem, poznala jinou kulturu a hlavně 

si vyzkoušela, jak to vypadá v reálném oděvním salonu. 
Jsem moc ráda, že jsem jela – nejen kvůli práci, ale i kvůli zážitkům a lidem, které jsem 
poznala. A co mě asi nejvíc překvapilo? Že ve Španělsku je běžné jíst oběd až kolem půl třetí 
a večer jsou lidi venku klidně do půlnoci a večeří bůhví kdy. Prostě úplně jiný rytmus života 
než u nás – a právě to bylo na celé zkušenosti tak zajímavé. 

 


